

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 258 szám.

K e d d

Debrecen, 1938. november 15.

## Ujjáalakul az Imrédy-kormány

### Magyarország és Lengyelország nem garantálja az új cseh határt a ruszin kérdés végleges rendezéséig

A Felvidék nekünk ítelt területeinek megszállása után a ruszin kérdés az a nagy politikai kérdés, amellyel a kormánynak sürgősen foglalkoznia kell, annál is inkább, mert türethetetlen, hogy a minden életlehetőségétől megfosztott északi rutén föld állandó nyugtalanság és forrongás színhelye legyen és hogy a rutén nép ellen alkalmazott cseh katonai erőszak a magyar és a lengyel határvidékeknek a nyugalmát és biztonságát állandóan veszélyeztesse. Ezzel függnek össze azok a tárgyalások, amelyek Imrédy miniszterelnökkel többek között Kánya Kálmán külügyminiszter és Pataky államtit-

kár folytatott.

A rutén kérdés százszázalékos megoldása nem késhet soká, ami egyébként Csehországnak is érdeke, amennyiben új határainak Magyarország és Lengyelország részéről történő elismerésére sulyt helyez. Ha a megoldás bekövetkezik, ami a diplomáciai megfigyelők szerint rövidesen várható, akkor a kormány teljes erővel hozzáfoghat a belpolitikai kérdések elintézéséhez.

Ezeknek élén a végrehajtandó fontosabb szociális és gazdasági — fékért földbirtokpolitikai — reformok állanak, de a kormányzati politika általános iránya is állandó

tanácskozás tárgyát képezi egyrészt a kormány tagjai, másrészt a parlament vezető tagjai között. E tanácskozások néhány nap óta a kormány rekonstrukciója körül folynak. A kormány átalakítását e hét elejére várják, de a fent említett külpolitikai események miatt a rekonstrukció el is tolódhat.

Politikai körökben Bornemisza Géza iparügyi miniszter, Mikecz Ödön igazságügyminiszter és Stranyavszky Sándor földmívelésügyi miniszter lemondására számítanak. Hogy ki lenne az utódjuk, erre vonatkozólag különböző híresztelések vannak forgalomban, amelyek közül a legvalószínűbbnek

látszik az, hogy az iparügyi tárcát Surányi Unger Tivadar, a közgazdasági egyetem tanára, Imrédy miniszterelnök bizalmasa, a földmívelésügyi tárcát gróf Teleki Mihály államtitkár és az igazságügyi tárcát Tasnádi Nagy András, a kormánypárt elnöke, vállalták el.

Minden bizonnyal helyet kap a rekonstruált kormányban Jeross Andor, mint a visszacsatolt Felvidék tárcanélküli minisztere.

A kormánypárt kedden este értekezletet tart, amelyen a miniszterelnök beszámol legközelebbi terveiről és megtörténhetik, hogy a párt előtt a már ujjáalakított Imrédy-kormány fog megjelenni és bemutatkozni.

## Sztojadinovics baráti hangon nyilatkozott a magyar—jugoszláv viszonyról

Sztojadinovics miniszterelnök vasárnap Ujvidéken a választási hadjárat során beszédet mondott, amelyben a kül és belpolitika kérdésével foglalkozott. A miniszterelnök beszédében a magyar—jugoszláv kapcsolatok alakulatakról szóltva a következőket mondotta.

— Rövid idővel ezelőtt Bledben meg egyezés jött létre északi szomszédunkkal. Szombaton a magyar külügyminiszter baráti szeretettel emlékezett meg rólunk. Jugoszlávia ilyen körülmények között joggal reméli, hogy ezzel a szomszédállammal is kedvezően alakulnak majd kölcsönös kapcsolataik.

Sztojadinovics beszéde külpolitikai részében egyébként is hangoztatta, hogy Jugoszláviát immár csak barátok és jószomszédok veszik körül.

Jugoszláviának nincs követelnie másoktól, nem hajlandó azonban egy talpalatnyi jugoszláv

földről sem lemondani — mondta a miniszterelnök. Ezután arról beszélt, hogy a legutóbbi napokban láthatta a világ, hogy bizonyos államok határai huszonegy órában belül milyen nagy változáson estek át. Jugoszlávia azonban nem olyan állam, amelyet a zöld asztal mellett teremtettek.

A világ tudja, — folytatta Sztojadinovics — hogy Jugoszlávia határait csak karddal lehet megváltoztatni. A jugoszláv nép a harcok és hősök népe, tudja, hogy mit jelent a háború, tehát őszin-

tén akarja a békét.

A kisebbségi kérdéstről szólva a miniszterelnök megemlítette, hogy éppen Ujvidék és környéke az, ahol a lakosság egyrésze kisebbségekből áll, és pedig a magyar és német kisebbségből. A kormány az egyenjogúság politikáját akarja a kisebbségi kérdésben követni.

A miniszterelnök végül a politikai kérdéstről szólva, annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a kormánypárt a decemberi 11-iki választásból győzedelmesen kerül ki.

## Lord Rothermere ma reggel elutazott Budapestről

Lord Rothermere, Magyarország nagy ünnepén Kasza megszállásán, ma reggel a ke-

leti expresssel elutazott Budapestről Bucsuztatására az állomáson a kormány képviselőjében megjelent bárci házi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, báró Perényi Zsigmond koronaőr, Herceg Ferenc a Revíziós Liga elnöke. Légrádi Károly és még sok mások. A lord, akinek bucsuzóul gyönyörű rózsacsokrot nyújtottak át barátságosan elbeszélgetett a megjelentekkel egészen a vonat indulásáig.

Hétóra harmincöt perckor gördült ki a vonat az egybegyűlt lelkes éljenzése közben a pályaudvar fedett csarnoka alá és a lord sokáig integetett az ablakból a visszamaradottaknak. Ward Price a Daily Mail főszerkesztője, Rothermere bizalmasa és barátja, meg néhány napig marad a magyar fővárosban.

## Leleplezték Gömbös Gyula arcképét

A Nemzeti Muakaközpont Marton Béla elnöklete alatt vasárnap küldöttközgyűlést tartott, amelyen ünnepélyes keretek között leleplezték néhai Gömbös Gyula miniszterelnök arcképét. Marton Béla méltatta Gömbös munkásságát,



**A Szent Péter templomban**  
XI. Pius pápa boldoggá avatta Xavéri Szent Ferenc édesanyját, Cabrinet, a Sacré Coeur misszionárius nővérek rendjének alapítóját. Bár az olaszországi Lodiban született, amerikai állampolgár volt s így az ünnepélyes nagymiséjét Mündelein bíboros, csikágói érsek pontifikálta.

**Károly** román király, hír szerint, Londonból Sigmaringenbe, a Hohenzollern család birtokára utazik, ahol találkozik Hitler kancellárral és Göring miniszterelnökkel. A hír eddig hivatalos megerősítést nem nyert.

**Danzigban** folynak a zsidóellenes zavargások. Reggeli 3 óra tájban fiatalemberek felgyújtották a langfuhri és zopoti zsinagógákat. Az előbbi teljesen elpusztult, a másodikkól a négy fal maradt meg. A danzigi területre eső városokban a zsidó üzletek nagyrészt kifosztották, abjektábláikat betörték. Egyes lapok jelentése szerint több danzigi zsidó személyében is bántalmaztak.

**Valamennyi** lengyel lap vasárnapi száma közli, hogy a new-yorki ruszin szervezet 31.000 tagja táviratban fordul a lengyel kormányhoz azzal a kéréssel, hogy vegye pártfogásába a ruszinokat és szabadítsa meg őket a csehszlovák igától. Ez már a harmadik távirat, amelyben az északamerikai ruszinok segítséget kérnek a lengyel kormánytól.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.  
1900—1938. ad.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását folyó évi november hó 15-ig befizetni el ne mulassza.

A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2.

Városi adóhivatal.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legizgalmasabb bűnügyi film!

**A rend katonái**

Főszereplő: James Cagney  
Az amerikai rendőrség halált megvető hősiei küzdelmei az alvilág elszánt banditái ellen

Kormányzó Urunk bevonulása Komáromba, A Felvidék diadalmas megszállása.

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

„Kalor“

„Nev-Kalor“

és másfajta folytonégő kályhák nagy választékban

**Sesztina Lajos**

vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 23.

Telefon 20-06 és 15-48.

**A román király vasárnap Londonba utazik**

Károly király vasárnap Mihály trónörökös és Comnen külügyminiszter kíséretében Londonba utazott. Az utazás jelentőségét nem csak a feltűnő címekkel ellátott vezércikkek domborítják ki, hanem a lapok rendkívüli kiadása is. A

sajtó egyhanguan úgy tekinti a király utazását, mint a két állam közötti baráti viszony megerősítését s a béke és az egyetértés politikájának megszentelését az európai együttműködés szolgálatában.

**Nem engednek temetni a csehek a munkácsi temetőbe**

Munkácsról jelentik: A város határos új határa oly módon van megoldva, hogy a temető cseh részre jutott. Ez igen súlyos helyzetet teremtett. A katonai hatóságok lépést tettek, hogy a temetőt adják vissza a csehek, de a kérelmet elutasították azzal, hogy

létesítsenek új temetőt.

Vasárnap egy magyar halottat vittek a csehek által megszállott munkácsi temetőbe. A barbár csehek a temetési menetet visszakergették és nem engedték meg, hogy a temetőt használhassák.

**A rézgálic forgalmi ára**

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa a rézgálic gyárakkal kötött megállapodás alapján 1938 évi november hó 1-től, 1939 évi október hó 31-ig terjedő időre a rézgálic árát a következők szerint állapította meg:

A rézgálic gyári ára P. 51.50 f. A rézgálicgyárak kötelesek a rézgálicot 1. q-ás vagy ennél nagyobb tételekben történő vásárlás esetén helyi gyártelep vagonba rakva, zsákba vagy hordóba csomagolva, a közvetlenül hozzájuk forduló gazdák részére, 50 q-ás vagy azt meghaladó tételekben a kereskedők részére a fenti gyári áron kiszolgáltatni.

A a törvényesen megállapított 4 százalékos fázisadó és a szállítási költség a vevőket terheli.

A rézgálic ára az átvételkor készpénzben fizetendő.

A rézgálic kereskedői ára az eddigi gyakorlatnak megfelelően 1 q nál nagyobb tételekben történő eladás esetén q-ként P. 53.50 fillérben, 1 q nál kisebb, tehát kg-os tételekben történő vásárlás esetén porlás címén kg-ként 1.5 f. hozzászámításával q-ként 55 pengőben állapít meg.

A kereskedői árakhoz a gyári ár után fizetendő 4 százalékos fázisadó és a fogyasztás helyéig tényleg felmerült szállítási költség is hozzászámítható.

A rézgálicnak az egyes fogyasztási helyekre megállapított

helyi árait feltüntető táblák a rézgálic forgalombahozatalával foglalkozó kereskedők üzlethelyiségében feltűnő helyen ki lesz függesztve.

Közlöm a város érdekelt lakosságával azt is, hogy az árak megtartását a városi elsőfoki köz. hatóság ellenőrizni fogja, de ha az érdekelték ebben a tekintetben valamilyen visszaélést tapasztálnának, úgy annak kiküszöbölése céljából a városi elsőfoku közigazgatási hatóságot értesítsék. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala  
1100—193 ad. sz.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalnemek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalnemek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalnemeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a

behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssei büntetendők.

Debrecen, 1938 évi október 4

Városi adóhivatal.

**Burgonyát ad el a város**

Debrecen sz. kir. város szikgáti gazdaságából mintegy 500 q Ella burgonya és 180 q Krüger burgonya kerül eladásra. A venni szándékozók írásbeli ajánlataikat f. hó 21-én délelőtt 11 óráig adják be a városi gazdasági ügyosztályhoz (Városháza felémelet 13 sz. szoba ahol az előadási feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A burgonya a szikgáti gazdaságban van és bármikor megtekinthető. Gazdasági Intéző.



**A SZINHÁZ MŰSORA:**

Hétfőn este : „Vig özvegy“.  
Kedden este : „Hazajáró lélek“.  
Szerdán este : „Hazajáró lélek“.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ

„Alföld“-et

### Földhözjuttatottak figyelmébe

Értesíti a városi adóhivatal, hogy a földbirtokrendezés folytán megváltott földekből mindazon földhözjuttatottak, aki a közvetlen jogviszony idején (a birtokbábelhelyezés-től 1929 január 1-ig) megállapított szolgáltatással hátralékban van, ezen hátralékos haszonbérékről összeállított haszonbérleszámlási kimutatást a városi adóhivatalnál 1938 november 12-től 1938 november 26-ig a városi adóhivatal 40. sz. szobájában (birtoknyilvántartás) megtekintheti, ahol ezen kimutatások közszemlére vannak kitéve.

A kimutatásban megállapított tartozások mérve ellen az érdekeltek a kimutatás közszemlére vételének utolsó napjától számított 15 napon belül az illetékes pénzügyigazgatóságához élhetnek felebezéssel.

Haszonbér leszámlási kimutatás készült 1.) a Debreceen sz. kir. városról megváltott Pac Veker, Pallag-Sárkut, Téglavető, Szikgyakor és Gyugyori elvevezésű, továbbá, Bleyer Mór és Wolff Lipóttól megváltott ingatlanokra vonatkozóan,

### Gazdaközönség figyelmébe

A város állatállománya részére cca 800 q zabot, 450 q csöves tengerit, 1000 p lucernát, 150 q ősziszalmát, cca 10,000 kéve tengeri kórót és cca 600 p cukorrépat vásárolok.

Felkérem azokat a gazdálkodókat, akiknek feltüntetett között eladó terményük van, hogy eladási szándékukat a város gazdasági ügyosztályánál (Városháza telemelet 12 sz. szoba) f. évi november hó 14-től kezdve délelőtti 12-2 óra között jelentseék be.

Gazdasági Tanácsnok.



**Születések:** Csikos Mihály fm. fia Sandor, Pinczés Ferenc gazd. leány Mária, Deák Mihály fm. leány Erzsébet, Erki Béla cipész fia Béla,

**Házasságok:** Földesi Gyula uradalmi kerekgyártó—Tikos Erzsébet, Tóth Sándor gazd.—Sándor Róza, Tóth Albert gazdálkodó—Szöllősi Eszter. Varga János bérkocsis—Fekete Mária, Rác István közművessegéd—Dániel Erzsébet. Varga Gábor npsz.—Gombos Margit, Balogh Sándor sármunkás—Balogh Róza, Bozsányi Lajos npsz.—Bujdosó Piroska, Borsi László máv lakatos—Horváth Eszter.

**Ideges emberek** gyomor- és bélpanaszainak reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felemeltve igen kellemes háziszser, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

### Zudnivalók a téli erdei legeltetésről

Értesitem a város sertés és juhtartó gazdaközönségét, hogy a város tulajdonát képező erdőségeken gyakorolható téli legeltetésre vonatkozó hajtócédulákat, a legeltetési szabályrendelet szerint arra illetékes egyének részére, a városi számvevőség, (I. em. 10. számú szoba) folyó évi november hó 14-től kezdődőleg adja ki.

A sertések és juhok téli legeltetése folyó évi november hó 14-től kezdhető, a legeltetésre felszabandult területeket, legeltetési cédula bemutatásakor, az illető erdőhivatalok fogják kijelölni.

Figyelmeztetni kívánom az érdekeltektől gazdaközönséget, hogy legeltetési szabályrendelet rendelkezésel

zésekhez továbbá a legeltetéssel kapcsolatosan a városi számvevőség, valamint az erdőigazgatóság illetve az erdőhivatalok és azok közgei által kiadandó rendelkezésekhez minden tekintetben szigoruan alkalmazkodjanak, mert ellenkező esetben a legeltetési engedélyt tőlük megvonom s ellenük a kihágási eljárást fogom folytatni.

Különösen figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek, hogy csak a saját jószágára válthat hajtócédulát, továbbá, hogy más jószágát a saját neve alatt ne engedje kihajtani, mert minden egyes ilyen eset súlyosan meg lesz torolva.

Polgármester.

### Bocskai Zse 3:2 (1:1)

Ezerötszáz néző előtt, izgalmas és botrányok közepette keserveen tudta csak a Bocskai valamikor jóképességű csapata legyőzni a durván kiméletlenül játszó Zuglót. A gólokat Orosz 2. Hajdu 1. Fekes

III, és Rác rugták. A mérkőzés igen alacsony nívón mozgott. Ferencváros—Kispest 4:1 (2:1) Nemzeti—Huagária 1:1 (1:0) Ujpest—Szeged 0:0 Mafé—Dvsc 3:0 (2:0)

### Januárban felavatják a negyedéves ludovikásokat

Az idén, a történelmi idők parancsára, előbb kapják meg az arany kardbajtót a Ludovika Akadémia negyedévesei: nem a hagyományos napon, augusztus 20-án, hanem valószínűleg már január első napjaiban avatják őket hadnaggyá.

De nemcsak a negyedévesek lesznek előbb tiszték, hanem — a harmadévesek is. Őket 1940 augusztusa helyett 1939 augusztusában avatják hadnaggyá. A Felvidék visszatérése megsokszorozta a főadatokát. A honvédség mintaszereiben teljesítette a köteleességét, az új területek és az új szolgálati helyek új embereket is kívánnak.

Szent István királyunk nagy ünnepnapján az elmúlt augusztus 20-án 150 ifju hadnagy tett vallomást a Ludovika udvarán: „Felkészültünk az élet harcára. Igéretünkben a szeretet ég, kardunkban a hála szikrázik, a férfibelesület és a nemzet becsülete. És a szívünkben él a föltámadás örök hite.” Azután kikerültek a hüvelyükből a napfényben szikrázó kardok és elhangzott a fogadalom:

„A hazáért, mindhalálig!”, Azóta hatalmasat fordult a történelem kereke: az ifju hadnagyokra komoly férfikötelességnek nehezdednek immár.

Most az iskolapadból szólítja ki az akadémikusokat ugyanez a férfikötelesség. A nemzet tudja, hogy az elmaradt hónapok tanulmányait pótolni fogja a gyakorlat, a lelkesedés, az akarat, a hit és a hazaszeretet.

### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező használt gazdasági felszerelési tárgyak folyó hó 19-én, d. e. 9 órakor a Dégenfeld tér 5. szám alatt elárvereztetnek. Ezen körülményre a gazdaközönség figyelmét felhívom.

Gazdasági Tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága. 49.395—3 1938 C. szám.

### Hirdetmény

A szőlő és gyümölcsös tulajdonosok figyelmébe.

(3)

Az engedélyes minden év március hó 1. napjáig az illetékes szőlészeti és borászati kerületi fel-



# Lengyel kabát

remek felsővel melegen bételve szörme gall. 37.80  
kiváló felsővel melegen b. oposum gall. 77.90  
végig szörme bétéssel oszum gallferral 93.10

## Grünfeld

úrisszabótság Kistemplom mellett

ügyelőnek írásban bejelenteni köteles az üzemben tartani engedélyezett szőlőtelepén lévő anyatókék valamint az előző év őszén kitermelt és az abban a naptári évben forgalombahozni szándékolt szőlőveszők és szőlőoltványok fajtánként részletezett darabszámát.

Az engedélyes a kitermelt szőlőveszőkről és szőlőoltványokról, valamint arról, hogy ezekből kinek mikor, hány darab és milyen fajtájú szőlőveszőt, vagy szőlőoltványt adott el, nyilvántartást köteles vezetni.

Aki szőlővesző és szőlőoltvány termelésével nem üzletszerűleg foglalkozik, hanem csupán saját szükségletére termelt szőlőveszőinek és szőlőoltványainak feleslegét kívánja értékesíteni, szőlőtelepe üzemben tartására nem kell engedélyt kérnie. A szőlőveszőinek és szőlőoltványainak forgalombahozatalára azonban, a forgalombahozatalt megelőzően legalább 30 nappal, a szőlőtelepe helye szerint illetékes szőlészeti és borászati kerületi felügyelőtől egyszeri eladásra jogosító engedélyt kell kérnie. (Folytatjuk).

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

### A „Hungária” filmszínházban

### 13 kislány mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos fordulatos, kedves és szellemes története.

Főszereplők: Erdélyi Mici, Turay Ida, Ráday Imre

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor



**Férfi öltöny és kabát szövetek**  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Eladó egy kisebb fűrészporkályha.** Cim: Busi u 13 szám.

**Nyugdíjas** gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

**Springer József** könyv, papír, fotocikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

1611—41422—1638 VI.

**Hirdetmény**

Közlöm a város érdekeit lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhívom a város érdekeit lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatá-

si hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelentsek be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tüzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg.

Polgármester.

**Tulságosan** vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitünő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

**Országos vásárok**

Kedden november 15 én: Borsod nádasd, Gelej, Jánosház, Lőrinc, Nagyrákos Pölöske, Solt, Sóskut, Szikszó havi, Tápíószekeső, Vajszló havi.

16 án szerdán: Bajna, Balmazújváros, Hegyalja, Hőgyész, Lőrinc, Rudabánya, Székesfehérvár.

17 én csütörtökön: Bajna, Keszthely, Pátka.

18 án pénteken: Aszód, Békés, Csenger, Dömsöd havi.

**Az Alföld“ kis téli menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	"	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szolgáló házbérbévallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következők terhe mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerzhetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házhazsonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házdó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ivet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, a vagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (kézpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyenesített helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított házhazsonértékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a

kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótorlás szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.  
Városi adóhivatal

**Regényközleményünk anyag tortódás miatt a kedd délután megjelenő számunkban folytatjuk.**

**Asztalos András** építőmester, törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**



**Prognózis.**

Gyenge légáramlás, több helyen köd, Egyes helyeken a felhőzet felszakadozása, a hőmérséklet kissé emelkedik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** lapfőmunkatartós  
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac uccsa 41 szám.  
Felállítás nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd 6-trend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Hétfő**

- 4.15 A rádió diáklórája.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Szalonötös.
- 6.10 Felolvasás.
- 6.40 Langsfeld Gézné énekel.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.20 Helyes magyarság.
- 9.20 Hírek, időjárásjelentés.
- 10.10 Hanglemezek.
- 11 Hírek angol nyelven.

**Kedd**

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Délutáni ruhák.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 A rádió szalonzenekara.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Lakatos Vince előadása.
- 5.30 Ketter Ernő zongorázik.
- 6 Időszertű felolvasás.
- 6.20 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.

**A L F Ö L D**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!